

# 项城市第二实验小学小记者作品选登

## 参观消防大队

小记者：王泽嘉  
证号：216079 四（6）班

10月31日上午，我们周口报业小记者一行在老师的带领下参观了项城市消防救援大队。

消防救援大队院内干净整洁，一辆辆红色的消防车整齐停放在院子里，走近仔细看，发现消防车的内部空间比想像中大许多，特别是座位比一般车的座位大，像我的体格，一个座位差不多能容下三个。

开始参观了，消防员叔叔让我们排好队，先带我们去看消防器材，还现场给我们展示消防电锯切木头，只见眨眼间，木头就被切成了两段。鼓风机像一只发怒的野兽，咆哮着把浓烟吸了进去，消防钳就像鳄鱼的大嘴，霎时把木头夹成了两段，看着消防员叔叔熟练操作，同学们不由自主竖起了大拇指。

随后，消防员叔叔又给我们表演穿消防靴、防火服，当叔叔们把防火手套、防毒面罩戴上，又背上氧气罐，一系列动作用时又短，看起来又帅，服装也很酷。

演习开始了，消防车闪着警灯，呼啸着开出了大门，开到了马路上，消防员叔叔操控着消防水枪，水枪喷出的水柱，在太阳的折射下，犹如一道道美丽的彩虹。

随后，消防员叔叔带领着我们来到篮球场，在空旷的篮球场上为我们讲解消防知识，比如怎样逃生，怎样判断火势等。

看着我们一个个兴奋的表情，消防员叔叔又带着我们参观战斗班的宿舍。我印象最深的不仅是叔叔们的一张张床铺干净整洁，而是床上一个个叠得像豆腐块一样的被子。我还看到每张床上都有一个挡板，下面有个牌

子，上面清楚地记着消防员叔叔的姓名、级别和参军时间，还有平时的训练项目，如攀岩、篮球、足球和羽毛球等。

自由活动时间，我们还体验了一把消防员叔叔的业余生活，真是既新鲜又刺激。临行前，我们如愿和消防员叔叔合影留念。这次参观刷新了我对消防救援大队的认识，了解了消防员叔叔所从事的工作和危险性，也坚定了以后好好学习的决心。

（辅导老师：刘圆圆）

## 桂花树

小记者：蒋沫宸  
证号：216063 四（3）班

今天，我给大家推荐一个漂亮的公园——项城人民公园，公园里有许多香气扑鼻的桂花树，我非常喜欢这个公园，没事就会去里面转一转，既欣赏了美景，还放松了心情。

项城人民公园在项城市标旁边，每次路过时，我都要进去逛一逛，玩一会儿。还记得我第一次去公园的时候，看到公园里种了许多树，风一吹，就会有扑鼻的香味，我特别喜欢闻这股香味，便兴奋地跑到路边的树旁观察它。只见树上许多米黄色的小花点缀着大片的绿叶，离近后扑鼻的香味更浓了，空气中都是浓浓的香味。“妈妈快来，这棵树可真香！”“这是桂花树，桂花是中国传统十大名花之一，每年9至10月开花，又称‘木犀、丹桂’属常绿乔木……”妈妈的讲解让我了解了桂花树，也更喜欢桂花的香味了。

再往前走，我们走到一处小朋友玩耍的地方，其中一个游戏吸引了我的注意，这个游戏属于运动类的，比谁能搬动一块又重

又大的石头，谁便能获胜。我对自己有足够的信心，便赶快报名参加比赛，没想到竟然真得了第一名，可把我高兴坏了。

项城人民公园不仅有桂花树，还有许多小朋友玩耍的器材。再这里，我学到了一些书本里没有的知识，体验了学校里没有的乐趣，我喜欢这个公园，喜欢公园里的桂花树。

（辅导老师：陈冬霞）

## 最要好的朋友

小记者：李胥然  
证号：216188 四（5）班

每个人都有几个好朋友，还有最要好的朋友，今天，我就来说一说我要好的朋友。

从小到大，我的好朋友很多，其中我最要好的朋友是我的邻居，他的名字叫张子扬。张子扬的特点是嘴巴大大的，头圆圆的，眼睛亮亮的。他的个头不高，我也不高，可还比他高了五公分。

因为是邻居，从小我们一起长大，几乎不分彼此，我几乎每天都会去他家玩一会儿，有时候一起玩游戏，有时候一起画画，有时候一起写作业，比一比看谁写得好，看谁写得快。可每次比赛，我俩几乎都是一起写完，字也写得都差不多，基本以平局收场，然后他看着我，我看着他，同时哈哈大笑。

虽然一起长大，虽然经常一起玩耍，但我们很和睦，基本没有吵过嘴，和他在一起很开心。

这就是我最要好的朋友，我特别开心能有这么个好朋友。

（辅导老师：陈冬霞）

## 让爷爷笑

小记者：张涣苒  
证号：216081 四（9）班

在我的记忆中，很少看到爷爷笑，爷爷好像有许多不开心的

事情一样，无论多大的喜事，爷爷也很少露出笑容。随着我慢慢长大，特别想让爷爷开心，想看到爷爷笑，为此我想了很多办法，可一直都没有实现这个愿望。爷爷越是不笑，我心里越想让爷爷笑，不行，我一定想办法让爷爷开怀大笑。

一天下午，我在家中的后院玩耍，看见邻居王爷爷出去玩，他右手提着鸟笼子，左手拿着录音机，嘴里还哼着小曲儿，那样子别提有多美了。看到此景，我赶紧跑回家，拿出我每个月存的零花钱，数了数，还不少呢！我也去给爷爷买只鸟，让爷爷拎着鸟笼出去潇洒潇洒，可转了好几条街，我也没找到一个卖鸟的，正当我沮丧时，看到一位卖小兔子的老人。一群小兔子装在一只笼子里，它们好像刚出生，个头小小的，样子特别可爱。我心想也没有买到鸟，小兔子又这么可爱，爷爷肯定喜欢，就买了5只。回家的路上，我跑到邻居王爷爷家，借了一个大笼子，作为小兔子的家。

回到家，我把笼子提到爷爷面前，说：“爷爷，这是我刚买的小兔子，你看它们多可爱呀！可我要上学，还要写作业，你可得帮我养好，每天记着喂胡萝卜和白菜。”爷爷虽然不爱笑，但特别疼爱我，平时对我的话特别上心，我想他一定会认真对待小兔子。果然不出所料，第二天中午放学时，我便看见爷爷和邻居王爷爷有说有笑的谈论着什么，旁边放着装有小兔子的笼子。

从此以后，照顾兔子就成了爷爷的工作，虽然麻烦，但爷爷做得很认真，脸上也慢慢有了笑容，爷爷开心了，我也开心了，全家人都开心了。

（辅导老师：王玉红）

